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Referat af bestyrelsesmøde ved Viby Gymnasium og HF den 18. juni 2008 
 

Tilstede: Niels Christian Sidenius, Hanne Seyer-Hansen, Anders Kühnau, Poul Holst Jensen, Stefan 

Møller Christiansen, Sarah Høi, Lis Vivi Fonnebæk Hansen, Peder Filskov, Åge Weigelt, Kim 

Kjærgaard 

 

Fraværende: Marianne Lundberg, Katrine Gammelby Lodberg, Steffen B. Nielsen 

 

Ad 1 Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt. 

 

Ad 2 Underskrivning af referat fra mødet den 11. marts 2008 
Referat og årsrapport blev underskrevet.. 

 

Ad 3 Godkendelse af udbud af studieretninger, organisering af Hf, samt frie valgfag 
Niels Christian Sidenius henviste til det vedlagte bilag. 

Åge Weigelt gennemgik bilaget. Skolen ønsker at gennemføre følgende justeringer ved udbuddet i 

2009: 

 At der udbydes studieretninger med fysik og kemi på A-niveau. 

 At den nuværende studieretning med matematik A og samfundsfag A, fremover, som tredje 

fag, får Idræt B eller mediefag B. 

 At det tredje fag i studieretningen med Musik A ændres fra samfundsfag B til matematik B. 

 At der udbydes en studieretning med tre sprog (nyt lovkrav) 

 

Niels Christian Sidenius foreslog, at bestyrelsen på sit kommende strategiseminar får diskuteret om 

der ligger en tydelig nok profil i skolens udbud af studieretninger. 

 

Hvad angår frie valgfag, oplyste Åge Weigelt, at skolen ønsker at udbyde religion på B-niveau 

primært for at tilgodese de sproglige elevers valgmuligheder. Endelig udtrykte Åge Weigelt et 

ønske om at udbyde innovation på C-niveau. 

 

Hvad angår udbuddet i Hf, oplyste Åge Weigelt, at skolen ikke længere tror på udbuddet af en 

social-pædagogisk linie. Dette skyldes først og fremmest, at han fremover kun forventer ansøgere til 

tre klasser, hvorfor der ikke vil være elever nok til at generere en hel klasse. Ledelsen foreslår dog, 

at eleverne tilbydes muligheden for at vælge psykologi på B-niveau som valgfag. 

 

Bestyrelsen tilsluttede sig de fremlagte forslag til udbud af studieretninger og valgfag. 

 

Ad 4 Drøftelse af opfølgning på kvalitetspolitikken: Udvalgenes og ledelsens 

årsrapporter for skoleåret 2007 2008, og vedtagelse af nøgleområder for skoleåret 

2008 2009. 
Niels Christian Sidenius spurgte til det langsigtede mål for bygning af en hal. 

Åge Weigelt oplyste, at man absolut stadig ønsker, at der så hurtigt som muligt bygges en hal. 

Niels Christian Sidenius opfordrede til, at man forsøgte at inddrage dette mål i forbindelse med de 

generelle planer for renovering af Rosenhøjområdet. Det bekræftede Åge Weigelt, at man forsøger, 

men at han med beboernes forkastelse af planen er usikker på, hvor planerne ender. 
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Poul Holst Jensen kommenterede, at den oprindelige plan efter hans opfattelse, i justeret form, 

fortsat har aktualitet. 

 

Hanne Seyer-Hansen spurgte til, hvordan det er lykkedes at tiltrække flere elever. Åge Weigelt 

udtrykte, at årsagerne er vanskelige at vurdere. Han vurderer, forøgelsen som et samspil af mange 

årsager. Niels Christian Sidenius bemærkede, at en generel stigning i andelen af unge, som søger 

gymnasiet fra området, kunne være en forklaring.  

Bestyrelsen diskuterede herefter frafaldet på Hf.  

Lis Vivi Fonnesbæk Hansen fremhævede, at skolen efter hendes opfattelse har gjort en meget stor 

indsats for at begrænse frafaldet. 

Niels Christian Sidenius undrede sig over, at frafaldet i anden halvdel af gymnasieåret er markant 

større end i første halvdel. Det oplever han som bekymrende. Et frafald burde ligge i begyndelsen af 

forløbet. 

Lis Vivi Fonnesbæk Hansen nævnte, at der altid vil være et vist frafald i forbindelse med dannelsen 

af studieretninger. 

Bestyrelsen tog, med disse bemærkninger, årsrapporterne til efterretning 

 

Ad 5 Orienteringspunkter 
 

a. Kvartalsregnskab 

Åge Weigelt oplyste, at man efter hans opfattelse må tage den første kvartalsrapport med et gran 

salt, da vi formodentlig endnu ikke har fået alle de midler, vi har til gode. 

Under alle omstændigheder er underskuddet dog betænkeligt, og specielt er det utilfredsstillende, at 

det tyder på et væsentligt underskud på lærerløn. 

Det er Åge Weigelts generelle vurdering, at vi skal være tilfredse, hvis vi ved årets udgang kan nå et 

resultat på 0. Han er dog ikke overbevidst om, at dette kan lykkes. 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

Hvad angår udviklingen på indtægtssiden, forventer Åge Weigelt, at der vil være 27 elever i 

gennemsnit i de nye gymnasieelever. P.t. er der i gennemsnit 34 elever i hver af de nye Hf-klasser. 

Det er dog erfaringen, at mange Hf-elever hen over sommeren ombestemmer sig, hvorfor det er 

hans forventning, at der ved skolestart vil være 4-5 elever færre i hver klasse. 

Bestyrelsen tog Åge Weigelts orientering til efterretning.. 

 

b. Aktivitetstal 

Bestyrelsen havde ingen bemærkninger 

 

c. Elevernes Undervisningsmiljøvurdering 

Åge Weigelt gennemgik den fremlagte bench-marking karakterbog for skolerne i VISA-

samarbejdet. 

Åge Weigelt bemærkede, at vores Hf-elever generelt ikke er så utilfredse som på de andre skoler 

Åge Weigelt fremhævede, at han oplever det som meget tilfredsstillende, at vi opnår en høj 

tilfredshed i forhold til evaluering af undervisningen. 

Niels Christian Sidenius mente, at man specielt burde fokusere på det fysiske miljø. Det er i den 

sammenhæng beklageligt, at vores handlemuligheder er begrænsede, da bevillinger i forhold til 

vores bygninger ligger i Bygningsstyrelsen. 

Hvad angår uro i klasserne, oplyste Åge Weigelt, at skolen har nedsat et udvalg, som vil komme 

med forslag til nye adfærdsregler efter sommerferien. 
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Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

d. Rektors resultatkontrakt  

Niels Christian Sidenius oplyste, at bestyrelsen bør afvente høringsfasen, før vi konkret behandler 

rektors resultatkontrakt for 2008/2009. Når bestyrelsen går i gang med at behandle spørgsmålet, er 

det hans holdning, at man bør adskille det i to elementer: En vurdering af de aktuelle resultater og 

en diskussion af ønsker til fremadrettede resultater. De to elementer skal dog behandles på det 

samme møde. 

 

e. Principper for skoleevalueringer 

Åge Weigelt oplyste, at processen på skolen endnu ikke er kommet rigtig i gang. Det forventer han 

sker til efteråret. 

 

Ad 6 Meddelelser fra 
 

a. Formanden 

Der er indgået en aftale om, af Stefan Herman vil komme med et indledende oplæg på vores 

strategiseminar. 

Der har været et møde mellem bestyrelsesformændene i Århus. Man havde her specielt diskuteret 

administrative fællesskab. Der var en del uenighed om dette blandt formændene. 

Der er aftalt et fællesmøde mellem bestyrelsesforeningen og rektorforeningen til september, hvor 

man vil diskutere selvejet 

 

b. Rektor 

Skolen er meget tæt på at indgå en aftale med Århus Akademi om én gang om ugen at trække på 

deres økonomimedarbejder, primært i forbindelse med afstemninger og budgetopfølgning. Den 

nuværende aftale med PWC er alt for dyr. 

Vi er meget tæt på at indgå en arbejdstidsaftale med lærerne for næste skoleår. 

 

c. Elevrådet 

Der var ingen meddelelser fra elevrådet 

 

d. Andre 

Steffen Møller Christiansen oplyste, at den samarbejdskreds, som hans skole og fire andre skoler i 

Århus Syd indgår i, ønsker at intensivere samarbejdet med Viby Gymnasium og HF. 


